
Zpráva o účasti na kurzu EPODES 2023

Od 16.1 , do 20.1,2023 jsem se zúčastnila epileptochirurgického kurzu EPODES 2023,

Advanced l, ktený se konal v Brně. Program byl rozděl na teoretickou část s velkým

množstvím přednášek zaměřených na semiologii záchvatů, indikaci výkonů, zobrazovací

metody a elektrofyziologii až po hodnocení výsledků po operacích a neuropsychologické

vyšetření. Část programu byla věnovaná i dětské epileptochirurgii. V odpoledních hodinách

probíhaly interaktivní workshopy a semináře s kazuistikami, které prezentovalijak tutoři, tak i

účastníci. Za naše centrum jsem prezentovala mladou pacientku s hyperkognitivími

záchvaty, které již byla po implantaci SEEG elektrod. Tento kurz nadále prohloubil mé

vědomosti v epileptologii.

V Praze 1.3.2023

MUDr. Michaela Kajšová



Zpráva z akce í2th EPODES Advanced l

Ve dnech 16. - 20. Ledna 2023 se konal v Brně 1 2, kurz dětské epileptochirurgie, paliativní

chirurgie a neuromodulace (EPODES 2023). Kuz byl v prezenčníformě s mezinárodní
účastístudentů i lektorů. Kurz byl kombinacíteoretických přednášek a praktických seminářŮ
vedených experty v jednotlivých oborech. Během seminářů byly také studenty prezentovány
kazuistiky pacientů, po kterých následovala otevřená diskuze. Mě osobně velmi zaujaly,
kromě tradičních témat věnujících se vyšetřovánípacientů v epileptochirurgickém programu,

také přednášky týkaj ící se neu ropsycholog ického vyšetřován í a kogn itivn ího outcom u

pacientů s epilepsií. Záznamjednotlivých přednášek je i po ukončení kurzu pro účastníky
volně přístupný, což poklád ám za velkou rnýhodu, nebot' většina přednášek byla dobře
strukturovaná a poslouží tak do budoucna jako dobný studijní materiál.
Jsem velmi ráda, že jsem se kurzu zúčastnila nejen pro nově získané vědomosti, ale také
pro navázání kontaktů s kolegy z jiných pracovišť, tuzemských i zahraničních.

České lize proti epilepsii a fondu EPl 99 děkuji za podporu.

Y Praze 31.1.2023
MUDr. Barbora Heřmanovská



ilpráva z akce

Ve dnech t6.-20.L.2023 jsem se zúčastnila kurzu 12th EPODES Advanced l, který se konal
v Brně. Pracuji na l.neurologické klinice Fakultní nemocnice u sv.Anny v Brně a ve své klinické
i vědecké praxi se věnuji zejména epileptologii. Z toho důvodu byl tento kurz pro mě
obrovským přínosem. Na kurzu přednášeli lektoři z různých části světa, všechny přednášky
byly extrémně zajímavé. Díky přednáškám jsem si rozšířila znalosti v rámci epileptochirurgie
a měla jsem možnost srovnat zkušenosti z našeho centra se zkušenostmi ze zahraničí. Velmi
pozitivně hodnotím takyto, že se kurzu zúčastnili lékaři různých specializací- dospělí i dětští
neurologové, neurochirurgové i patologové. Díky tomu jsem měla možnost nahlédnout pod
pokličku věcem, se kterými během mojí běžné praxe nepřicházím do kontaktu, ale jsou určitě
důležité v komplexní multidisciplinární péči o pacienta. A v neposlední řadě bylo velkým
přínosem seznámeníse s kolegy z celého světa, se kterýmijsme díky odpoledním
skupinovým pracím mohli diskutovat o pacientech a zkušenostech z jednotlivých center.
Celkově tento kurz hodnotím velmi pozitivně a jsem moc ráda, že jsem se mohla kurzu
zúčastnit.

Barbora sklenárová



Zpráva z akce 12th EPODES Advanced l

16-20,1.2023 se již po dvanácté konal kurz dětské epileptochirurgie, paliativní chirurgie a

neuromodulace EPODES. Akce proběhla za mezinárodní účasti z celého světa od Mexika

po středbá Asii a probíhal po celý týden formou přednášek a seminářŮ, pod vedením
předních evropských osobností na tomto poli. V průběhu kurzu bylo velké mnoŽství

příležitostívyměnit si navzájem zkušenosti s nejrůznějšími trendy v oboru, Nedocenitelná

byla možnost prezentovat komplikovanou kazuistiku na takto širokém fóru, pod vedením
profesora Bertila Rydenhaga z Góteborgu, jednoho znejvýznačnějších epileptochirurgŮ, coŽ

považuji nejen za výbornou profesnízkušenost pro mě, ale zároveň za velkou pomoc

konkrétn ímu pacientovi.

České lize proti epilepsii a fondu EPl 99 děkuji za podporu.

Y Praze 31.1,2022
MUDr. Bc. Matyáš Ebel



Zprávazakcez

12th EPODES Advanced I ILAE Comprehensive Epilepsv Surgerv Course Series

16.1.-20.1.2023 Brno

Kurz byl organizovaný Mezinárodní ligou proti epilepsii v termínu l6.1 .-20.1.2023, Hlavními

pořadateli byli prof. Rektor zBrnaa prof. Ózkara z Turecka.

Program byl nabitý, denně zaěínal v 8.30 hodin blokem edukativních přednášek s velmi

logickou posloupností, od základnich principů epileptochirurgie po interpretaci EEG,

strukturálních zobrazeni, funkčních zobrazeni a neuropsychologického vyšetření. Jeden

dopolední blok byl zaméíen na semiologii záchvatů dle lobárního uspořádáni, pozornost byla

věnována i dětské epileptochirurgii, a to v dostatečné míře. Ve čtvrtek se kurz zaměřll na

operační techniky v epileptochirurgii od stimulačních metod po resekční výkony. Souhrnem lze

ííci, že tato teoretická část kurzu byla obrovským přínosem pro praxi, velmi dobře uspořádaná

a naplánovaná, přednášející byli skvělí a jejích edukativní schopnosti byly vynikající.

Odpolední bloky byly praktické v malých skupinkách, kde se probíraly jednotlivé případy, jak

z řad studentů, tak z řad lektorů. Jeden blok byl věnován interpretaci MR a neuropatologii.

Skupiny byly velmi interaktivní, byl dostatek prostoru na dotazy a diskuzi, případy byly na

velmi dobré úrovni, co se týká zpracováni a rozhodně byly přínosné pro praxi.

Kurz byl obohacen i společenskou procházkou po Brně a večerem ve vinném sklepě, kdy se

udílely certifikáty a byl dostatečný prostor ke kuloárním diskusím a seznamování se s dalšími

účastníky.

Souhrnem musím říci, že j sem velmi ráda, že jsem dostala možnost se kurzu účastnit, byl velmi

podnětný, motivující a přínosný.

Doc. MUDr. Pavlína Danhofer, Ph.D.

3I.1.2023



Yážení členové výboru,

ve dnech 16. - 20.1. jsem se zúčastnila kurzu EPODES Advanced l, který byl zaměřen na

diagnostiku, terapii a důležitost spolupráce v rámci multidisciplinárního týmu v
epileptochirurgii. Kurz měl část teoretickou, kde se přednášející věnovali diagnostice
epilepsie s důrazem na paraklinické metody - radiologicky, EEG, SEEG, source imaging etc.,

dále semiologii záchvatů, psychiatrickým komorbiditám, neuropsychologickému vyšetřenÍ,

konkrétním neurochirurgickým řešením a jejich komplikacím a v neposlednířadě i

neuropatologii. Druhá část byla zaméíena na case studies, které jsme prezentovali v

menších skupinách pod vedením lektora s nýznamnou klinickou zkušeností. Výrazně oceňuji
praktickou část, protože dala prostor diskuzi a srovnání přístupu k epileptochirurgii mezi
jednotlivými centry zrůznýchzemí. Děkuji České lize proti epilepsii a fondu EPl99 za
možnost navštívit tuto skvělou vzdělávací akci. Vzhledem k mezinárodní účasti přesahující

hranice Evropy mě obohatila ne jenom odborně ale i sociálně.

Děkuji
S pozdravem
MUDr, Ogurčáková



Zpráva z konference

EPODES 12th Advanced l

Brno, Czech Republic

L6.-2o.ot.2023

Kurz EpoDES Advanced l věnujícíse epileptologii a epileptochirurgii se zaměřením zejména na

prechirurgickou evaluaci potenciálních kandidátů k epileptochirurgii proběhl v lednu 2023 v Brně.

Hlavní pozitivum vidím v konceptu kombinace teoretické a praktické Části kurzu, kdy mohou

účastníci osobně konzultovat své vlastní pacienty s předními světovými odborníky v oboru. SouČástí

interaktivního programu kurzu byly i praktické semináře se zaměřením na zobrazovacímetody,

neuropatologii a tutoriály - case reporty již odoperovaných komplikovaných pacientŮ z předních

světových pracoviš{ kdy se interaktivním způsobem probíral postup od příznakŮ aŽ k operaci se

zhodnocením výsledků.

Jedná se o velmi přínosný kurz probíhající neformálním způsobem.

Děkuji za podporu.

MUDr. Kočí



EPODES ].2th Advanced - zpráva z akce

Třetí lednový týden se v Brně uskutečnil dvanáctý ročník mezinárodního kurzu

zaměřeného na téma epileptochirurgie, EPODES Advanced course. Měla jsem moŽnost se ho

účastnit společně s kolegyněmi z našeho pracoviště - l. Neurologické kliniky Fakultní

nemocnice u sv. Anny v Brně a dalšími bezmála 80-ti účastníky z celého světa.

V průběhu kurzu jsme měly možnost vyslechnout si přednášky odborníkŮ z pole

neurologie, epileptologie, neurochirurgie, neuropsychologie, psychiatrie a neurozobrazovánÍ.

Kurz byl v po celou dobu nabitý informacemi, které již využíváme, či budeme vyuŽÍvat a

pracovat s nimi v naší praxi v rámci epileptochirurgického programu naší kliniky. ObzvláŠtě

přínosné byly praktické tutoriály, týkající se konkrétních klinických případŮ epileptických
pacientů indikovaných k resekčním výkonům. Jako neuroložce mi přišly naprosto zásadní

tutoriály zaměřené na zobrazovací metody v neurologii, hledání a poznávání epileptogenních
lézí, ataky neuropsychologické vyšetření, indikace pacienta k výkonu z neuropsychologického
hlediska, práce s pacientem před a po samotném neurochirurgickém výkonu.

V rámci kurzu jsme také dostali prostor k přednesení vlastní kasuistiky pacienta, na

kterou navazovala diskuze týkající se potenciálních problémů spojených s daným případem.

Diskuze byly velice praktické a obohacující o zkušenosti odborníků z epileptochirurgických
pracovišť jiných států.

Kurz byl pro mě přínosem nejen v prohloubení vědomostítýkajících se epileptologie
jako takové, ale i pro možnost nahlédnout do neurochirurgické problematiky, diskutovat

s odborníky z celého světa, možnost porovnat praxe v zemích mimo Českou republiku a

navázat mezinárodní kontakty.

Karin Revajová
leden 2023



Report on the 12th EPODES Advanced l Course, Brno, Czech Republic, January 16-20, 2023.

First of all, l am grateful that l could attend this international teaching course on epilepsy surgery
that is organized by prof. lvan Rektor since 2008 in Brno with a regular participation of epilepsy
sPecialists. ln fact, l had the opportunity to deepen my knowledge of the epilepsy surgery including
pediatric epilepsy surgery and to discuss our research projects with European colleagues. Moreover, l

aPPreciated the variety of topics and interesting interactive lectures by world experts,

ln mY opinion, one of the most useful lectures was for example the lecture on seizure outcomes
(Prof, Christoph Baumgartner), neuropathology and epilepsy surgery (prof, lngmar B|úmcke),
epilepsy surgery (Dr. Arthur Cukiert), and the lecture on TLE plus and insular epilepsy (prof. philippe
kahane), failure after epilepsy surgery and reoperation (prof. §i§dem Ózkara).

MostlY, l would emphasize the fact that the prograrn enabled me to gain new experience and
broaden my horizons in the fascinating field of epileptology.

7)*/t"!-^2

'frOr, 
Barbora Deutschová, Ph,D.



Zpráva z akce - EPODES L6,-20,L,2023

V termínu od 16. do 20.1.2023 jsme se zúčastnila lLAE Comprehensive Epilepsy Surgery Course

Series - 12th EPODES - Advanced t. Šlo o intenzivní kurz konaný v Brně s mezinárodní ÚČastí

přednášejících i frekventantů zaměřený na problematiku chirureické léčby farmakorezistentní

epilepsie.

Jednalo se o kurz vysoké úrovně pokrývající všechna důležitá témata, jak epilepsie jako

onemocnění, tak indikačního procesu epileptochirurgické léčby, spektra zákroků a
očekávatelných výsledků a možných komplikacítohoto procesu. Lektory byli nejlepšíodborníci
v daném oboru na celosvětové úrovni, kteří ale dokázali o tématech hovořit velmi
srozumitelnou a zábavnou formou. K tématu byly podány jak základní údaje, tak výsledky
nejnovějších studií.

Přínos tohoto kurzu nicméně nespočíval pouze v přednáškách. V programu byl čas denně
věnován i workshopům v malých skupinách, které dávaly prostor k živým diskuzím nad

různými tématy. Všichni účastníci měli též prostor k prezentaci vlastních komplikovaných
případů s možností konzultace odborníky.

Kurz byl přínosný i v rámci seznamováníse s mladými epileptology a neurochirurgy a výměně
zkušeností.

V souhrnu tedy vnímám absolvování tohoto kurzu jako obohacující v mnoha různých
pohledech a jsem vděčná za jeho umožnění.

V Brně dne 23,2.2023 Eva Zatloukalová


